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şi recomandări, bibliografie – 29 surse citate, 78 pagini, 1 tabele, 25 figuri.  
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Scopul lucrării: Constă în investigarea procesului de distilare în vid într-un 

distilator și obținerea unei substanțe concentrate. 

Obiectivele de bază ale lucrării: Un studiu aprofundat al procesului de distilare. 

Studiul și analiza echipamentelor și a calculelor legate de procesul de distilare. 

Capitolul 1: Distilarea în vid este un proces de separare termică utilizat pentru a 

separa componentele unui amestec pe baza punctelor lor de fierbere, dar sub presiuni 

reduse. Aceasta este o tehnică esențială în situațiile în care componentele termolabile sau 

cele cu puncte de fierbere ridicat nu pot fi distilate eficient la presiune atmosferică, deoarece 

s-ar putea descompune sau deteriora. 

Capitolul 2: Transferul de căldură și masă în timpul contracurentului de vapori și 

lichid în canale cu elemente ordonate este un aspect esențial în optimizarea proceselor de 

separare în coloanele de distilare. În astfel de sisteme, eficiența transferului depinde de mai 

mulți factori, cum ar fi geometria canalului, proprietățile fizico-chimice ale lichidului și 

vaporilor, precum și condițiile de operare. 

Capitolul 3: Secțiunea Materiale și metode de cercetare în distilare include, de 

obicei, o descriere a substanțelor utilizate, a echipamentelor, a condițiilor experimentale și a 

tehnicilor. 

Capitolul: 4 Simularea 3D a procesului de distilare în mediu vidat. Realizarea 

simulărilor 3D pentru analiza câmpurilor de temperatură, presiune și curgere în interiorul 

instalațiilor de distilare reprezintă un instrument esențial în optimizarea proceselor 

industriale.   
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Aim of the work: It consists in investigating the process of vacuum distillation in a 

distiller and obtaining a concentrated substance. 

Basic objectives of the paper: An in-depth study of the distillation process. Study 

and analysis of equipment and calculations related to the distillation process. Chapter 1: 

Vacuum distillation is a thermal separation process used to separate the components of a 

mixture on the basis of their boiling points, but under reduced pressures. It is an essential 

technique in situations where thermolabile components or those with high boiling points 

cannot be efficiently distilled at atmospheric pressure, as they may decompose or 

deteriorate.  

Chapter 2: The heat and mass transfer during the counter-current of vapor and 

liquid in channels with ordered elements is an essential aspect in the optimization of 

separation processes in distillation columns. In such systems, the transfer efficiency depends 

on several factors, such as the channel geometry, the physico-chemical properties of the 

liquid and vapor, and the operating conditions. 

Capitolul 3: Secțiunea Materiale și metode de cercetare în distilare include, de 

obicei, o descriere a substanțelor utilizate, a echipamentelor, a condițiilor experimentale și a 

tehnicilor.  

Chapter: 4 3D simulation of the vacuum distillation process. Performing 3D 

simulations to analyze temperature, pressure and flow fields inside distillation plants is an 

essential tool in industrial process optimization.   
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Introducere 
 

Metodele utilizate pentru obținerea uleiurilor esențiale pot fi clasificate ca distilare simplă, 

fracționată, în vid, cu abur de apă și hidrodistilare asistată de microunde. Metodele de distilare se 

bazează în principal pe diferența de grad de fierbere a solventului și efectul de transport al apei-

vapoare. Vacuumul poate fi utilizat pentru accelerarea procesului. Succesul metodelor este legat de 

prezența compușilor indezirabili, cum ar fi ceară, flavonoide, cumarone și rata de deteriorare a 

compușilor activi din orice motiv. Temperatura scăzută distilarea cu apă și abur poate evita 

deteriorările, dar nu poate bloca prezența compușilor indezirabili. Hidrodistilarea asistată de 

microunde este o metodă nouă care duce la un grad ridicat de puritate. Dar această metodă nu a fost 

bine plasată în producția comercială de uleiuri esențiale. Uleiurile esențiale care au un potențial ridicat 

de a fi utilizate în îngrijirea medicală și în industria alimentară sunt, de asemenea, utilizate ca 

supliment alimentar cu efecte antimicrobiene și antioxidante. antioxidante. Scopul prezentei lucrări 

este de a discuta despre avantajele și dezavantajele metodelor de distilare una față de cealaltă și 

efectele acestora asupra cantității și calității substanțelor active în această analiză.În industria chimică 

și petrochimică, se formează amestecuri omogene sau eterogene ca urmare a reacțiilor chimice sau a 

transformărilor fizice. Separarea fizică a amestecurilor omogene gazoase, lichide sau solide, în care 

substanțele (componentele) sunt introduse sau eliminate din amestec, se numește operație de transfer 

de masă, iar procesele care au loc în cadrul acestor operații se numesc procese de transfer de masă 

sau de difuzie. Procesul de transfer de masă este transferul de materie de la o fază la o altă fază în 

contact. Schimbul de materie între fazele în contact implică mișcarea relativă a componentelor din 

fiecare fază, numită difuzie. Direcția mișcării este determinată de direcția de schimbare a 

concentrației componentelor din fazele respective. Difuzarea are loc prin suprafața de contact 

(interfața) formată în punctul de contact direct dintre cele două faze. Difuzarea poate fi moleculară, 

rezultând din deplasarea moleculelor, sau convectivă, rezultând din deplasarea părților macroscopice 

ale masei lichide în mișcare turbulentă. Difuzarea convectivă este întotdeauna însoțită de difuzie 

moleculară. Procesele de transfer de masă sunt procese reversibile, adică o substanță poate trece de 

la o fază la alta în funcție de concentrația sa între cele două faze și de condițiile de echilibru. 

Următoarele operațiuni de transfer de masă sunt utilizate în industria chimică masa absorbtia, 

distilarea, extracția, fluidizarea, adsorbția, cristalizarea, sublimarea și uscarea. operațiuni de transfer 

de masă sunt utilizate în industria chimică masa absorbtia, distilarea, extracția, fluidizarea, adsorbția, 

cristalizarea, sublimarea și uscarea. 
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